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內容簡介： 

奧利佛是個喜歡跳舞的小男生，不只如此，他喜歡看書、畫圖、在樹林裡散步、跳

繩、玩紙娃娃，奧利佛就是不喜歡玩小男生常玩的遊戲。我們常常希望男生能夠像

男生的樣子，女生能夠像女生的樣子。有一天，媽媽讓奧利佛去學踢踏舞，奧利佛

很開心認真地學習，甚至去參加才藝比賽，雖然最後沒有得獎，他的表現卻讓大家

為之驚豔，並且覺得他不再是個「娘娘腔」，而是「大明星」！ 

學習目標 

1、增進閱讀流暢度、識字能力。 

2、破除男女生性別間的刻板印象。 

3、尊重不同性別個體間的差異。 

教學活動內容及實施方式 時間 評量方式 教學資源 

一、 引起動機 

1.請學生說出哪些是男生常玩的遊戲？哪些是女生常

玩的遊戲？ 

2.請學生發表，自己有沒有喜歡的遊戲或東西是和一般

男生喜歡的不同，或和一般女生喜歡的不同。 

二、發展活動 

1.老師事先將繪本內容繕打成文字檔，上課時先不展示

繪本，請學生依據老師設定的意義段，依序閱讀純文字

檔。(讓一年級學生增進識字與閱讀流暢能力) 

2.每閱讀完一段意義段，進行提問。 

※當閱讀到「假裝自己是電影明星」 

問題：請問你們覺得奧利佛是男生還是女生？從文章找

出證據，並唸出來。 

3.請學生繼續閱讀至牆壁上寫了好大的字：「奧利佛是

個娘娘腔」，進行提問。 

問題：請問你們覺得奧利佛是男生還是女生？從文章找
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出證據，並唸出來。 

4.老師展示繪本說故事，學生從繪本圖片與故事已了解

奧利佛是個男生。 

5.進行四層次提問 

問題一：為什麼奧利佛被稱為娘娘腔？班上同學如何 

        對待他? 

問題二：當同學知道奧利佛要參加才藝比賽時有何反 

        應? 

問題三：奧利弗為什麼不想去上學? 

問題四：奧利弗在參加才藝比賽後，為什麼同學不再叫 

        他娘娘腔？ 

問題五： 跳舞這件事，只有女生可以做嗎？還是男生、      

        女生都可以呢？ 

問題六：假如你的班上有男同學跟奧利佛一樣不喜歡 

        玩男生的遊戲，或是有女同學不喜歡玩女生的 

        遊戲，你會取笑他們？為什麼 ? 

問題七：你覺得故事裡出現最不禮貌的語詞是哪一個? 

7. 教師總結： 

每個人的興趣，喜歡的東西都不同，雖然大部分的女生 

愛跳舞、愛玩洋娃娃、溫柔、哭泣，但這不是每個女生 

都這樣；大部分男生愛打球、愛玩遊戲、勇敢、堅強， 

但也不是男生都是這樣。所以興趣並不會因你們的性別 

有所差異，男生不一定要愛運動；女生也不見得就要喜 

歡畫圖或看書這些靜態活動，我們都要學習尊重別人， 

並欣賞別人的專長，更不應該嘲笑別人是娘娘腔或男人 

婆，因為每個人都有做自己的權利，認真專注的去學習 

或進行一件事，更是一個值得稱讚的行為。 

三、綜整活動 

1.請學生寫學習單。 

2.請學生上台分享學習單內容。 
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我是自己的主人      

  班級：一年_____班               姓名：____________ 

<繪本>奧利是個娘娘腔 

一、請寫出你的興趣？(例如喜歡做的事情、遊戲、活動) 

1. 2. 

3. 4. 

二、請畫出男生和女生一起做的運動或遊戲，並寫出名 

稱。(最多畫出及寫出四個) 

 

1. 2. 

3. 4. 

 


